

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Sábado 22 de Marzo de 1913

PUNTO DE SUSCRIPCION

Núm. 9 006

Año XXXI

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

(No se devuelven los originales)

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

JARABE YER TOS

CURACION RAPIDA Y RADICAL
de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro la Tis, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarrros.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Buen negocio

Por tenerse que ausentar su dueño, por dedicarse a otros negocios fuera de la villa, se traspasa la acreditada fondería y casa de Parí, Alonso, que tiene establecido en Villade, advirtiéndose que en la misma casa, se halla instalado el único Casino que tiene la localidad.

Para informes, dirigirse a dicho señor Alonso.

Venta de fincas

El día 24 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará la subasta para la venta de las casas núm. 1 de la plazuela de León y 12 de la calle del Muro, de esta ciudad, en la Noche de D. A.iano Masa, quien entrará del precio y condiciones.

VENTA

Se hace de 46 obradas y media de tierra sitas en el término municipal de esta capital, de un solar frente al nuevo Instituto y de una casa en la calle Mayor señalada con el número 135 y 137.

Del precio y condiciones darán razón en la del número 139 y 141 de la expresada calle.

Se vende

un carro nuevo y arcos de un par de mulas. Calle del Cura, núm. 5.

CARTA DE MADRID

20 Marzo

Sr. Director:

La nota política del día es el interesante y extenso telegrama que publica «El Imparcial» y que ha recibido de su corresponsal, señor Navas, en San Sebastián.

Según comunica el despacho, en el periódico «La Voz de Guipúzcoa» se recibió ayer una carta con membrete del Congreso, escrita desde Biarritz por un diputado conservador que guarda el incógnito, remitiendo copia de otra extensa misiva que varios conservadores reunidos en la mencionada población francesa envían a don Eduardo Dato, proclamándole jefe del partido conservador.

Si la noticia fuera cierta, si llegara a confirmarse, excusado es decir la extraordinaria importancia que tendría para la política española y muy especialmente para el partido conservador.

Aunque ya hace algún tiempo que viene hablándose de este propósito por parte de algunos elementos del partido conservador, es muy significativo, primero, que la carta se haya dirigido suplicando la publicación a un periódico de provincias, antes de hacerlo «La Epoca», y, segundo, que los firmantes oculten sus nombres. Además, el lenguaje empleado en el documento es tan duro para el señor Maura, que hace creer que se trata de que algún humorista ha querido ocupar la atención de la Prensa, puesto que, aunque la noticia carezca de veracidad, necesariamente ha de intervenir aquella hasta aclararla convenientemente y de una manera completa.

No son estos días, ciertamente, los más apropiados, para informaciones políticas de esta índole, dado que los personajes políticos están fuera de Madrid, lo cual será causa de que se fantasee mucho sobre este particular.

Que no reina absoluta comunidad de ideas en el partido conservador, es cosa indudable.

En el salón de conferencias del Congreso y en los demás centros, oyesse todos los días a elementos del partido conservador, que el partido no puede continuar de la manera que hasta ahora y que es preciso que se le impriman otros rumbos; pues llamado Maura, sin disponer de periódicos que defiendan la causa y siendo objeto de toda clase de censuras por parte de izquierdas, a donde va derechamente es a la disolución, puesto que por mucha abnegación que se tenga no se puede prescindir de actuar en la vida política y de gozar del Poder, porque los elementos que le secundan se enfrían y buscan otras orientaciones.

Se ha dicho también que los amigos políticos de Dato y Besada no están conformes con la política seguida por los señores Maura y Cierva y que entienden que sería conveniente para el partido que estos dos últimos señores dejaran el campo libre a aquellos; pero al propio tiempo se ha afirmado siempre que los señores Dato y Besada, lejos de amparar y patrocinar las aspiraciones de sus amigos, las han censurado sin reservas y se han opuesto a que tales propósitos se exterioricen.

Habrán obrado por su exclusiva cuenta los senadores y diputados amigos de Dato y Besada y habrán se decidido a publicar el importante documento a que hace referencia el corresponsal de «El Imparcial».

Lo ignoramos; pero extrañanos mucho que en documento se consignen ciertos párrafos que el lector puede leer y apreciar.

Si la noticia se confirma, tendremos una importantísima disidencia dentro del partido conservador.

No podremos quejarnos de que el año 1913 no es fecundo en acontecimientos.

Madrid 21

No llegó ayer a poder del señor Dato la carta que anunciaba el corresponsal de «El Imparcial» en San Sebastián, proclamándole por parte de algunos senadores y diputados jefe del partido conservador. Tampoco llegó el mencionado documento a «La Epoca». Pero como si hubieran llegado, la disidencia dentro del partido está exteriorizada y así lo aseguran amigos íntimos de los señores Dato y Besada.

Con carta y sin ella, por medio de otro acto cualquiera, los conservadores que seguimos las doctrinas de Cánovas haremos saber que no estamos dispuestos a permanecer más tiempo silenciosos y que el antiguo, el verdadero partido conservador no pueden sufrir las consecuencias de los que quieren encauzarlo por corrientes que no son las conservadoras.

Entendemos y estimamos que con ello hacemos un gran bien a la Nación, al Rey y al partido conservador y de ahí que nos dispongamos a separarnos de aquellos elementos que, aunque valiosos en sí, sin embargo son los que por obstinarse en no rectificar, llevan al partido a la bancarrota.

Como este es el sentir general del

partido conservador que concuerda con la aspiración del país, no tenemos por qué ocultar que recogemos los latidos de los correligionarios y los de la opinión imparcial a fin de que el partido conservador vuelva a ser lo que siempre fue hasta que hombres que no sintieron nunca las ideas conservadoras se empeñaron en mortificarlo.

En estos precisos términos se expresaban ayer dos caracterizados conservadores a quienes acudimos a interrogar sobre el asunto que constituyó ayer la nota política.

También hablamos con conservadores muy afectos a los señores Maura y Cierva y mostrábase muy sorprendidos por la noticia a la que negaban toda veracidad desde el momento en que los nombres de los firmantes no aparecían en los documentos. Eso es—decían—un canard inventado por los adversarios de los señores Maura y Cierva y quizá por algunos conservadores que sienten ya las impacencias de apoplejarse del presupuesto.

Eso no tiene importancia y ya se verá que cuando llegue la hora de que el partido conservador vuelva al poder, lo dirigirá el ilustre e insustituible jefe del partido, señor Maura, sin que nadie, absolutamente nadie, se venga con vetos, pues esos elementos discolos que echan mano de su abolengo conservador ya saben cómo las gasta el señor Maura.

Para completar la información acudimos a elementos políticos independientes y estos nos manifestaron que, efectivamente, la conjura existe: que los últimos toques se dieron hace pocos días en París; de ahí que la política venga de Biarritz, que son muchos los firmantes del documento y que está acordado en principio que el señor Dato, sea jefe de un gobierno conservador a mediados de Noviembre.

Los liberales y los republicanos comentan con fruición la noticia y demuestran que les satisface el cambio operado entre los conservadores.

En definitiva nada se sabe de una manera cierta.

Nótase, como ya hemos dicho, revuelo entre los amigos de Dato y Besada; pero como decíamos ayer es muy significativo que aún no se conozcan los nombres de los conjurados. Mientras éstos no se hagan públicos, más bien debemos inclinarnos a negar autenticidad al ya célebre documento.

Parece que ya las Cortes no se abrirán al final de Abril sino a últimos de la primera quincena de Mayo, si es que algún acontecimiento político no impide que se abran en esta última fecha. Quizá no estaría mal informado el señor Sánchez de Toca al manifestar que las Cortes se abrirían cuando cayese la hoja y que esto coincidiría con la subida al poder de un nuevo gobierno. ¿Quién sabe! Lo único que puede afirmarse es que la provisión de la presidencia del Congreso es hueso muy duro de roer.

Los conservadores disidentes

LA CARTA AL SEÑOR DATO

Con el fin de que sea conocida por los lectores, y a la que alude en su correspondencia nuestro corresponsal en la Corte señor Mencheta, dice así:

«Varios senadores, diputados, ex-

senadores y ex diputados conservadores, reunidos en Biarritz, han acordado dirigirse a V. al ver que se hallan divididas las doctrinas de Cánovas, para que, prescindiendo de consideraciones personales y de modestia, intervenga sin más demora para reanudar la tradición interrumpida, pues es el único personaje del partido que puede hacerlo por su talento fino y sereno, su tranquilidad y energía y su elevado discurso, dominador de la pasión. De otro modo el partido corre peligro de muerte, pues se ha convertido en riesgo para la nación y para la Corona y se ha hecho incompatible con la opinión de la muchedumbre.

Privado de todo contenido de ideas, se le ha saturado de pasiones y así ha dejado de ser instrumento de gobierno para trocarse en máquina de destrucción. Por eso su jefe accidental, con ser tan elocuente, sólo ha hablado desde larga fecha bajo la inspiración de enojos personales; en las graves cuestiones nacionales debatidas en el parlamento permaneció silencioso. Cuando la discusión se convertía en reyerta, su voz resonaba, añadiendo a la irajena nuevos elementos de furor.

Es un gran talento que para brillar necesita los resplandores del incendio.

¿Qué se diría del capitán de un trasatlántico que en las horas de peligro, mientras los pasajeros aterrados claman al cielo, gritase: «Se ha perdido la esperanza de salvación»; y en vez de ordenar con serenidad la maniobra se ocupase de apostrofar a los elementos, insultar a las olas y maldecir las tempestades?

Pues eso acontece al partido conservador con Maura.

La enérgica resolución de nuestro lenguaje corresponde a la enérgica resolución de nuestros propósitos, porque somos españoles, somos monárquicos y somos conservadores, y estos tres predicados nos obligan a posponer los respetos personales a la suprema consideración del dano que está sufriendo España, que está sufriendo el Rey y que está sufriendo el gran partido conservador.

La terrible experiencia debe llevar a manos de usted una jefatura que, para ser ejercida con fortuna, exige en quien la ostente dos condiciones precisas: templanza y ecuanimidad.

El partido conservador debe ser en España escuela de Derecho que enseñe a todos, y especialmente al partido liberal, la recta interpretación de las leyes, porque los liberales harían si introducen en las instituciones algunas de las reformas que han prometido.

Depurar estas reformas, corregir sus errores y adaptarlas al ambiente histórico de esta nación tradicionalista es la misión de los conservadores; pero han de cumplirla con intenciones leales para las reformas no con procedimientos vejatorios para los reformistas, ni con pedantería de domine fiero y orgulloso, sino con suaves modos y conciliadores trámites. Interviniendo en la superioridad. ¿Quién podrá hacer todo eso mejor que usted? Sus iniciativas de gobernante, los rasgos proverbiales de su entendimiento, su reputación fundada en una larga historia bien quista de todos, le hacen hoy insustituible y único.

Tiene España ante sí un nuevo problema en el protectorado marroquí, y no podrá prescindirse de una intervención intensa y continua en la extensa zona que corresponde a

nuestro litoral africano. Esa árdua empresa nacional necesita la colaboración del espíritu público, y hay que procurar concurren a ella todos los elementos políticos.

¿Quién como usted para conseguirlo, con su conocimiento supremo de la psicología nacional, de los partidos, de los prohombres y de la Prensa? Para eso y para todo lo que signifique desarrollo y progreso del país hay que evitar las ardorosas contiendas que dividen la opinión en materia religiosa, empleando eficaces recursos que amortigüen la vehemencia de esos disintimientos. Hay que imponer a ultramontanos y radicales un régimen de tolerancia igual al que lograron Cánovas y Sagasta, y que dignificó el período de la Regencia.

Con ello ganaremos ante Europa la reputación del pueblo moderno que aún se nos regatea; cuando no se nos niega.

En esa difícil obra usted puede triunfar con su clarividencia y su talento, y por que es usted igualmente respetado por unos y por otros.

En breve buscaremos la oportunidad de buscar un acto de protesta y de adhesión en que habrán de exteriorizarse nuestros patrióticos anhelos. Sea el que fuera el resultado de ellos, estaremos seguros de haber cumplido un deber inapelable y correspondido a los dictados de la conciencia.

Con el mayor respeto le saludamos como a jefe y le rinden homenaje de su adhesión sus afectísimos amigos... (Siguen las firmas.)

Por Telégrafo

Madrid 22

Alcalde atropellado

Comunican de Zaragoza que en el pueblo de Epila rieron cuatro aserradores santanderinos.

Para apaciguar los ánimos intervino el alcalde y los aserradores no respetaron su autoridad, tratando de agredirle.

Entonces el alcalde reclamó el auxilio de la Guardia civil, a quien los contendientes trataron de desarmar.

Los guardias se defendieron y los aserradores hicieron varios disparos, resultando herido el guardia Eusebio Abad.

El agresor se dio a la fuga, se le persiguió y tras de reñida lucha, pudo ser detenido y reducido a prisión.

Un duelo

Como consecuencia de un incidente surgido entre el marqués de Cabriñana y un comandante de Caballería, existe un duelo pendiente entre dichos señores.

Las autoridades tratan a todo trance de evitar el lance de honor.

Un mitin

El próximo domingo se celebrará un mitin en el teatro Barbieri, organizado por la Asociación de dependientes de Comercio de esta Corte.

El mitin tiene por objeto la implantación de la jornada de diez horas.

Hablará Pab'o Iglesias.

Los dependientes han publicado un manifiesto protestando del proyecto de ley dado por el Instituto de Reformas sociales.

El Consejo de Sanidad

Convocado por el alcalde de esta Corte se ha reunido el Consejo de Sanidad, para adoptar medidas que tiendan a evitar la aparición de enfermedades contagiosas durante la primavera.

Se tomaron varios acuerdos, entre ellos el cierre de algunos de los asilos nocturnos establecidos en Madrid.

Millines

Mañana se celebrarán en Madrid doce mítines anticlericales.

Los Indultos de ayer

He aquí los nombres de los reos indultados de la última pena por el Rey en el acto de la adoración de la Cruz.

Antonio Garrabella Costa, de 27 años, casado, labrador, natural de Albalate de Cinca, y Asunción Reymat Pablo, de 23 años, casada y natural del mismo pueblo, condenados a la última pena por la Audiencia de Huesca.

Federico Prieto Colias, de 22 años, soltero, jornalero, natural de Quintanilla del Olmo, y condenado por la Audiencia de Zamora, por robo y homicidio.

Saturio Martínez Díaz, de 25 años, soltero, pastor y Gil Martínez Díaz de 22 años, soltero, pastor, naturales de Alcocer, condenados por la Audiencia de Guadalajara por robo y homicidio.

Rafael Cancio Expósito, de 22 años, soltero, recadero, natural de Pamplona, condenado por asesinato por la Audiencia de Navarra.

Vicente Cutanda Esteve, de 34 años, casado, labrador, natural de Fuentes Paldas (Teruel), condenado por asesinato.

Jaimé Ramírez Pérez, de 25 años, casado, labrador, natural de San Cristobal de Entreviñas (Zamora) condenado por asesinato.

Francisco Ganda Ramírez, de 22 años, soltero, jornalero, natural de Pradera, condenado por la Audiencia de Madrid por robo y homicidio.

José Ayala Alcolea, de 37 años, soltero, jornalero, natural de Archena, condenado por robo y homicidio por la Audiencia de Alicante.

Pablo Miguel Batlle, «Salit», de 44 años, viudo, labrador, natural de Arbós, condenado por parricidio por la Audiencia de Tarragona.

Mariano Atanasio Sánchez, de 20 años, soltero, jornalero, natural de Covisa, condenado por la Audiencia de Toledo por asesinato y aborto.

Eustaquio Pérez Alonso, de 24 años, soltero, descargador, natural de San Martín de la Vega, condenado por la Audiencia de Madrid por robo y asesinato.

Benito Martínez Martín, de 28 años, casado, labrador, natural de Santa María de Mercadillo, condenado por la Audiencia de Burgos, a dos penas de muerte por doble asesinato.

Palencia y el Banco de España

Entre algunos libros que sobre mi mesa de trabajo esperaban turno pacífico para ser leídos, ninguno atraía tanto mis miradas ni haciame desear un rato de sosiego, como uno, en rústica encuadernación y con amarillas cubiertas en las que en gruesos caracteres se dice «Memoria leída en la Junta General de Accionistas del Banco de España».

Llegaron estos días de reposo y pude, por fin, dedicarle unos momentos; un poco turbáronme al principio sus recias columnas de números, un mucho hiciéronme luego pensar, cuando creí logrado el desentraño de lo que significaban; tan sugestivo era, que no dudé tras-

Jadar al papel las impresiones que los datos, que en tal Memoria se estampan, me surgieron, interpretándolos a mi modo, pues fácil es deducir de lo que sigue, mi miopía en asuntos crematísticos.

Con las cuentas corrientes de efectivo, toparon primero mis asombrados ojos y ví que el saldo de esta cuenta era de ptas. 3.275.236'08 en fin del año 1912. Y como tantas veces oí decir que el dinero en tales cuentas yacía muerto e improductivo, iba a dar rienda suelta a mi sentimiento, cuando observé el movimiento que tales cuentas corrientes habían tenido en el año dicho 83.916.207 pesetas que comparado con pesetas 73.044.333'21 que tuvieron en 1911, daba a favor del pasado un mayor movimiento de pesetas 10.871.873'79. Danza de millones, que antójase a mis modestas entenderas imposible de ser producida con el reposo y la quietud de los tres millones y pico de pesetas que componen el saldo de las cuentas corrientes de efectivo.

Llévame después una malsana curiosidad a ver cuanto tiene prestado el Banco en esta provincia y leo

Table with 2 columns: Description and Amount. Total: 3.874.175'95

Y tampoco han permanecido quietos tales millones, que al cabo del año dieron vueltas tales, que compusieron en su movimiento la cifra de pesetas 45.570.238'97.

Asombrado ante tales cifras mi memoria recordó los rumores de la malicia y para confirmarlos seguí pasando las hojas y hallé:

Que de los préstamos hechos en forma de Descuentos sobre la plaza 111 eran menores de 500 pesetas; 166 de pesetas 501 a 1.000, 465 de 1.001 a 30.000; 11 de 30.001 a 50.000 y 4 de 50.001 a 100.000.

De los Préstamos con garantía de valores mobiliarios, uno era menor de 500 pesetas; otro de 501 a 5.000 y cinco de 1.000 a 5.000.

Y que las cuentas corrientes de crédito con garantía de valores mobiliarios se distribuían de este modo: De 501 a 1.000 pesetas tres; 29 de 1.001 a 5.000; 13 de 5.001 a 10.000; 14 de 10.001 a 30.000; 2 de 30.001 a 50.000; 2 de 50.001 a 100.000 y una mayor de 100.000.

De tales datos deduje, lector amigo, como tu también habrás deducido, que la ayuda real y eficaz que este Establecimiento presta no es a los grandes, a los poderosos; es, vuelve a repasar las cifras anteriores, a los pequeños, a los humildes, a las víctimas de la excesiva división del terreno. Y, como yo, habrás visto en tu imaginación, esa cifra monstruosa de millones, repartirse por los surcos de nuestros campos, en semillas, en riegos, en abonos, en maquinaria...

Pues adviértote que casi toda ella la ha utilizado la agricultura, excepto la cantidad de crédito con garantía personal que en su casi totalidad está utilizada por el comercio y la industria.

Comercio é industria que a su vez ha exportado, así traduzco yo las siguientes cifras, á otras capitales de provincias por 2.074.062'36 pesetas; á pueblos de esta y otras regiones 3.307.472'10 representados por 16467 efectos que en el Banco ha negociado. Añade a estos la cifra prudencial que tu creas habrá cedido a otros bancos y a otros banqueros y cenfesarás conmigo que esto es muy satisfactorio.

Pero como en ti, lector, ya van produciendo cansancio estos datos de economía provincial, solo mencionaré otro par de ellos y termino.

En valores del Estado é industriales tiene esta Sucursal del Banco en depósito pesetas 35.184.780 que pertenecen a 1988 individuos, por lo menos. Y se observa el fenómeno de haber disminuído un poco la cantidad con relación al año anterior, pero en cambio, que han aumentado los depositantes en 244. Como habrás comprendido es una cifra respetable de ahorro á la que sin temor á equivocarnos podemos

añadir otros 2 ó 3 millones que entre muchos guardan en sus casas, también en valores mobiliarios.

Por cuenta del Tesoro ha tenido ingresos en metálico esta Sucursal, por pesetas 6.669.720'27 y ha efectuado pagos por 5.833.928'10 pesetas. Como verás, lector la provincia no empeña.

Y para terminar, los beneficios de la Sucursal han sido por pesetas 275.601'52 en el año 1912 por pesetas 218.597'13 en 1911, es decir más el año pasado pesetas 37.004'39.

Todo cuanto antecede suspende y asombra, especialmente á quienes, solo de oídas conocemos esas cantidades y de vista los metales nobles, los signos de crédito y la moneda fiduciaria; pero aún hay algo que más me maravilla que los millones mismos; la persona que dirige su movimiento repartiendo unas veces, sembrándolos por la provincia para producir riquezas incalculables; encauzando su manejo para que sea fructífero; aconsejando en las dificultades, participando de todas las zozobras de los negocios ajenos, pasando los días en turbio, las noches en claro, temeroso siempre de su buen empleo, intranquilo continuamente ante la eventualidad de su vuelta.

¡Qué ciencia precisa! ¡Qué conocimiento del mundo y de sus hombres!

Yo les admiro y en la personalidad del señor director de esta sucursal don Ignacio Rodríguez les rindo homenaje sincero.

Felicito también á este señor por el resultado tan satisfactorio logrado en el año anterior, por la sucursal de su competente dirección, que no se ha visto empañado ni por la sombra siquiera de una peseta de valores en suspenso y le ánimo á que persevere prestando su valiosa ayuda á nuestros honrados y laboriosos agricultores, á nuestros comerciantes é industriales que juntos laboran por un Palencia más grande, más fuerte, más rico.

MERCURIO

Para el lunes

LA CONFERENCIA DE UNAMUNO

por X y Z

JUEVES Y VIERNES SANTO

El lavatorio

Se celebró á las tres de la tarde del jueves en la Catedral y tuvo este año la novedad de que no pudieran ser presenciado por las muchísimas personas que a tan conmovedor acto concurrían, porque el señor Obispo dispuso que la ceremonia se verificase en el interior de la capilla Mayor y no como de antiguo venía haciéndose en el tablado que se levantaba sobre la verja que separa aquélla y el coro.

A pesar de tal innovación no practicó el piadoso acto el señor Obispo, a quien sustituyó el señor Arcediano, lo cual fué muy comentado y discutido encontrándose en esta capital el Prelado, ceremonia que siempre hicieron sus antecesores que contaban en la diócesis con generales simpatías y respeto.

Los monumentos

Estos han sido los mismos de todos los años; pero no por esto dejaron de ser visitados por los fieles que con gran fervor se postraban á orar ante el Santísimo Sacramento.

El Prendimiento

Cada año es mayor la concurrencia á este acto que realizan los cofrades de Jesús Nazareno á las nueve en punto en la Santa Iglesia Catedral, á donde acuden muchísimos palentinos y casi puede asegurarse que todos los forasteros que se encuentran estos días entre nosotros.

Las Procesiones

Aunque la mañana del jueves se presentó con tendencia á la lluvia, ésta no llegó á caer y la procesión de la «Oración del Huerto» pudo celebrarse en la noche de aquel día, siendo presidida por el teniente de alcalde señor Nozal y concejales señores Valcárcel y Cabeza.

Ayer el día fué menos apacible

que los anteriores; pero no impidió que se celebraran las procesiones del Nazareno y Santo Entierro, saliendo la primera á las once de la iglesia de Santa Marina, presidida por el segundo teniente alcalde señor Gandarillas á quien acompañaban los señores Fraile y Nozal.

La del Santo Entierro salió á las seis y media de la tarde de la iglesia de San Francisco, a y unque la noche era bastante desapacible recorrió todo el largo trayecto señalado entrando despues de las diez.

El paso de la procesión por la calle Mayor era brillantísimo presentando el final de aquella un conjunto hermoso con la variedad de los uniformes militares y las elegantísimas túnicas que ya desde este año llevan todos los «cofrades» de la Virgen de la Soledad.

Esta imagen tan venerada por los palentinos, está constantemente recibiendo pruebas de la mucha devoción que inspira y al contemplar la noche detrás de Jesús en el sepulcro, pudimos observar que el manto de la Virgen lucía una primorosa puntilla de encaje de bolillos en hilo de oro de gran mérito y valor; regalo que ha hecho la señora doña Gaspara Espinosa de Martínez Arto.

La presidencia la ocupaban en esta procesión el alcalde accidental señor Casañé, el coronel gobernador militar de la plaza señor Cortés y los tenientes de alcalde señores Gandarillas y Nozal, a los que seguía dando escolta la escuadra de batidores del regimiento de Talavera, de gran gala.

A todas las procesiones ha asistido la banda de música, ejecutando preciosas marchas que con gran felicidad ha dirigido su director señor Gonzalo.

¿En el Riff?

Agresión salvaje.--Justo castigo.--Consecuencias.--Perdón y quincena

En la tarde del jueves fué objeto de una salvaje agresión, por parte de unos «gansos» embriagados, el respetable canónigo de esta capital don Claudio Pinillos.

El hecho fué del modo siguiente:

Pasaba dicho señor sobre las siete y cuarto de la tarde por las inmediaciones de la plaza de Abastos y observó que cinco individuos que allí se encontraban «hablando de sus cosas», soltaban en el transcurso de su conversación no pocas blasfemias.

El señor Pinillos, amablemente les rogó que no blasfemasen, mucho menos teniendo en cuenta que era Jueves Santo, á cuyas reflexiones los «zultús» contestaron con frases groseras asquerosas y ofensivas para el sagrado ministerio del sacerdote.

Este entonces, ante tal actitud adoptada por los refridores cafres, optó por seguir su camino, no sin que antes, con justísima razón, les llamase deslenguados.

Uno de ellos llamado Félix Alonso de 24 años, se creyó ofendido de tal modo que, acercándose al señor Pinillos, comió la «hombrada» de darle una fuerte bofetada.

El sacerdote al verse agredido pidió auxilio y entonces el salvaje agresor echó a correr precipitadamente, tropezó con una piedra saliente y fué a dar con las narices en el borde de la acera.

Por efecto de la caída, se produjo varias contusiones y heridas en la cabeza y abundante hemorragia nasal.

Como a las voces de ¡auxilio! lanzadas por el señor Pinillos acudió la policía, Félix fué detenido y conducido en un mer lugar a la Sala de Socorro, para que fuese curado de las heridas que se ocasionaron al caer, pero he aquí que la Sala de Socorro no tiene servicio permanente por el motivo que el herido.

Los vigilantes Luis Pardo y Tristán Fernández que intervinieron en el asunto, llevaron a Félix a casa del médico forense, para que fuese asistido, mas dicho cultivativo manifestó que sin la correspondiente autorización del juez no podía hacer tal cosa.

La denuncia de este hecho, salvaje y presentado en la Inspección por don Ezequiel Rodríguez pero el señor Pinillos inspirado en un generoso acto de caridad lo cual no interviendría el juzgado; en obsequio el señor gobernador civil, enterado del caso, ha impuesto a Félix una quincena en concepto de blasfemo.

Esta misma autoridad, atendiendo que el herido no pudo ser curado inmediatamente despues de mucho tiempo y teniendo cuenta que no es la primera vez que lesionados no son asistidos en los primeros momentos, ha pasado un oficio al alcalde de la capital y otro al juez, a fin que en Palencia se establezca un servicio permanente en la Sala de Socorro.

Reyería.--El juego.--El vino navaja.

Ayer en las primeras horas de la tarde se originó una reyerta que pudo traer tales consecuencias entre varios jugadores de «chapas» que se dedicaban a «sport» en la plaza de Cervantes.

A eso de la una y media estaban jugando á las chapas á la puerta de la berna denominada «El tabladillo» otros, unos individuos llamados Teodoro Rebolledo, Juan Blanco, Felipe Híem Melchor Blanco.

De improviso se suscitó entre los jugadores citados una discusión sobre quién había de tirar las «chapas» agredose de tal modo «el caso» que sonó algunas bofetadas.

Enseguida salieron á relucir las narices, exprimidas por Teófilo y Juan y el cándalo fué mayúsculo.

Al mismo tiempo, como los contendientes querían penetrar en la taberna, dueño del establecimiento lo impidió, ciéndose fuerte detrás del mostrador, de donde para impedir la entrada amparaba á la puerta los jarros y vasos que servían para despachar su artículo.

La oportuna intervención del guardia municipal número 8, Fortunato Vázquez evitó que los furiosos «chapistas» resultasen heridos.

Estos al notar la presencia del guardia se dieron á la fuga, siendo detenidos poco despues en la orilla del Río y conducidos a los calabozos de la Inspección de Vigilancia.

Bronca.--Un matrimonio agresivo.--Ataque nervioso.

En un establecimiento de bebidas situado en la calle de la Escuela, se produjo una bronca fenomenal por que un sujeto conocido por «El Jisleno» en unión de una «señora» esposa agredieron a la dueña de la taberna propinándola una buena dosis de arañazos y «cosas» mayores, despreciando haberla insultado a más y mejor.

La agredida llevó tal disgusto que «camorra» que fué acometida de un ataque nervioso que la duró más de una hora.

El escándalo fué fenomenal, resultando por la policía.

Advertisement for EMULSIÓN SCOTT featuring a woman's face and text: DURANTE LA DENTICIÓN Y PARA LA TOSFERINA. BRONQUITIS, RAQUITISMO Y FALTA DE APETITO. La mitad de las enfermedades de la niñez, provienen de debilidad. En tales casos el mejor remedio es la Emulsión SCOTT que alimenta y tonifica todo el cuerpo.

Por Telégrafo

Llegó Romanones

Madrid 22

El presidente del Consejo, regresó ayer al atardecer de su excursión al campo.

Por la neutralidad en la Escuela

El domingo 30 del actual se celebrará un gran mitin en el frontón Central de esta Corte, en pro de la neutralidad de enseñanza en las escuelas.

Numerosos catedráticos de Universidades, Institutos y Escuelas Normales, dirigirán un mensaje al Gobierno, pidiendo la libertad de conciencia y la neutralidad en la Escuela.

¿Quién es autor de la carta?

Comentando algunos mauristas la carta dirigida al señor Dato, decían que su autor, permanecerá siempre en el misterio por revelar solo una opinión personal.

Otros en cambio señalaban, como autor de la epístola, a un batallador Senador que ostenta título, y ocupó alto cargo en los tiempos de Cívicas y además se ha vanagloriado siempre en llamarse periodista.

La «Gaceta»

La de hoy publica los decretos de los indultos de pena de muerte concedidos ayer por S. M. y ninguna otra disposición de interés.

La combinación de Prelados

La propuesta por el Gobierno y aprobada por el Vaticano es la siguiente:

Obispo de Origuéla al Magistrado del Tribunal de la Rota don Raimundo Plaza, Magistrado de este alto Tribunal eclesiástico al profesor de esta Corte.

Arzobispo de Burgos al actual obispo de Vitoria señor Cadena y Eleja.

Obispo de Vitoria al auxiliar de Toledo.

Arzobispo de Tarragona, al actual obispo de Jaci, don Antolin López Peláez.

Obispo de Salamanca al Obispo de Astorga don Julián de Diego y Alcolea.

Obispo de Astorga al Rector del Seminario de Madrid.

Y Obispo de Badajoz al que lo es de Canarias.

Para las resultas de esta combinación se indican al Dean de Sevilla; al Vicario capitular de Galahorra y al señor Pérez Sanjulian, confesor de los Reyes y Rector del Buen Suceso.

Suicidio

Un sujeto llamado Basilio A'onso, de 72 años de edad, fotógrafo, desesperado por no encontrar trabajo, se dió un tremendo martillazo en la cabeza, fracturándose el cráneo. Se encuentra en gravísimo estado.

El Sr. Dato vendrá a Palencia

Hace algún tiempo sabíamos que nuestro carifoso amigo el notable abogado D. Juan Diaz-Caneja, había interesado del ilustre ex-presidente del Congreso, viniera a esta ciudad con objeto de que admirara sus monumentos y algunos de la provincia, a la vez que diera una conferencia.

El Sr. Caneja, que sabía que el señor Dato iba a pasar para León en unión del Sr. Azcárate, para inaugurar el Instituto Nacional de Previsión y a cuyo acto irán en representación de nuestra Diputación provincial el presidente de la misma y el Sr. Diaz-Caneja, para donde salen esta tarde, éste interesado de aquel ilustre político en unión del señor Presidente de la Económica, del Alcalde accidental y del Diputado a Cortes Sr. Calderón que aprovechando su paso por esta ciudad se detuviera en ella, ya a la ida o al regreso, evitándose así las molestias de otro viaje y pudiera dar en esta Sociedad una Conferencia, sobre el Instituto Nacional de Previsión.

Confían esos señores en que sus deseos tuvieran confirmación: pero ayer tarde recibió el Sr. Caneja un telegrama del Sr. Dato, en que dice lo siguiente:

«Crea sienta no poder ir ahora a esa ciudad atendiendo a amable invitación; pero procuraré hacer un viaje especial, así que me sea posible».

Seguramente que durante la estancia en León de los Sres. Dato y Caneja, quedará convenida la fecha en que aquel honre con su visita a esta ciudad, pues sabemos que en ello tiene tanto interés el ilustre ex-presidente del Congreso, como nuestro querido amigo, quien hará nueva invitación al Sr Dato en nombre del Presidente de la Económica.

Celebraremos poder pronto comunicar a nuestros lectores noticias concretas acerca de la venida del Sr. Dato.

elecciones de diputados provinciales por nuestro querido amigo don Celestino Garrachón, desfilaron, por el domicilio de éste, el domingo 16, todos los vecinos del pueblo y muchos de Villasingra, Revenga y Vilovieco, para felicitar al nuevo diputado, quien obsequió a todos con pasteles, vinos y cigarrillos exquisitos y hasta con una fuente de vino.

Reinó gran alegría, iluminándose la plaza con luces de bengala y en ella se levantó un artístico arco con alusiva inscripción, quemándose además una colección de fuegos artificiales.

Los célebres bandurristas señores Ayuelas amenizaron la fiesta, que terminó sin ningún incidente a las diez de la noche.

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda municipal de música en el paseo del Salón a las cuatro y media.

El Emperador, Pasodoble, R. Roig, Amalia, Mazureca, Urizar.

Marcha oriental, Savaloyes.

Molinos de viento, Fantasía, Luna, Chantilly, Valses, Valdtentell.

El Maestro de Obras, Pasodoble, Cereceda.

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido hoy en esta ciudad doña María González y González, esposa del jefe de los ferrocarriles secundarios don Anselmo González, a quien así como a los hijos y demás familia, acompañamos en el dolor que les produce tan irremparable pérdida.

Invitados atentamente por nuestro amigo don José del Muro, hemos admirado en su garaje, un magnífico automóvil marca «Veuz» del que las personas competentes han hecho grandes elogios.

La guardia civil de Barruelo comunica que la huelga de los obreros de aquellas minas, sigue en el mismo estado que en días anteriores, puesto que los obreros no ceden en su pretensión de que sean admitidos al trabajo todos los obreros despedidos.

Ayer fué despedido otro obrero que aludió al subdirector de la compañía de explotación en un discurso pronunciado en un mitin.

Sabemos que el señor Gobernador civil de la provincia visitará aquel pueblo para ver de solucionar la huelga.

Por la policía de esta capital ha sido detenido un joven de 16 años llamado Mauro Hernández, fugado de su casa paterna de Santander y que viajaba «de extrangis» en un tren de mercancías.

Anoche a las nueve se declaró un pequeño incendio en la chimenea de la casa número 5 de la calle de la Parra, habitada por don Eusebio Rico.

Inmediatamente acudieron varios bomberos que lograron sofocar el incendio a los pocos momentos.

Anteayer falleció en Barruelo a los 18 años de edad la señorita Tomasa Ayestarán Landaburo, hija del ilustrado médico de aquella importante villa, nuestro respetable amigo y corresponsal don José Antonio Ayestarán.

La estrecha amistad que nos une a la familia de la finada hace que la desgracia cause en nosotros profunda pena y al enviar a los señores Ayestarán nuestro sentido pésame les deseamos la resignación cristiana necesaria que aminore su justo dolor ante pérdida tan prematura.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes los siguientes libramientos:

Doña Flora Revuelta, 32'94 pesetas; don Gregorio Carrera, 247,00; don Clemente Gutiérrez, 798'45.

La Asociación de Damas Católicas Palentinas, invita a todas las mujeres cristianas a concurrir al Grupo Escolar del Paseo del Salón a las cuatro de la tarde del domingo 23 del actual para autorizar con su firma, las que sepan firmar, o den su autorización, las que no sepan escribir, al Mensaje que se elevará al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros protestando contra el propósito de suprimir la enseñanza de la Religión y de la Moral Cristiana en las escuelas y pidiendo que se mantenga y cumpla la Ley que ordena la enseñanza del Catecismo y la Moral Cristiana como medio único de educar hijos honrados para la Patria.

Para primera comunión

En la Fotografía de Luis R. Alonso establecida en la calle de don Sancho número 11 se ha recibido un surtido en tarjetería propia para dicha clase de retratos.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

Si tens V. niños y quiere verlos sanos y robustos no deie V. de darles la EMULSION FUENTES, preparada a base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor principal, 114.

¿Puede V. decir tres veces Winter tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará.—Véase anuncio.

LA NEURASTENIA se cura con el «Jarabe de Hipofosfitos Salud».—De venta en farmacias.

E. IBAÑEZ CIRUJANO-DENTISTA

Mayor pral. 35

SEÑORAS

Preciosidades en Sombrillas, trajes de entretiempo, mantelerías de nuevo estilo y géneros blancos de hilo y algodón a precios de fábrica.

Comercio de Novedades de M. Polo.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Pascual Gavarri Salazar, soltero de 60 años, Corral Moral, 5.—María González Rodríguez, casada de 37; Extramuros de León.

Nacimientos.—José Gallardo Quirce, hijo de Quintín y Escolástica, Plata, 16.—José Villamediana Carrancio, hijo de Abundio y Eloisa, Mayor antigua, 139.—Román Redondo Rodríguez, hijo de Eusebio y Teodora, Rizarzuela, 31.—Gabriel Fernández Aguado, hijo de Trinidad y Modesta, Mayor antigua, 99.—Josefa Velez Seco, hija de Pascual y Juana Pastores, 15.—Policarpo Cirilo Ortega Aparicio, hijo de Policarpo y Eloya, Carcel.—José Sánchez Gómez, hijo de Leopoldo y Eduvigis, Soldados, 31.—Eufemia Zopatero de la Gala, hijo de Nicasio y Nieve, Carretera de Grijota.—Julian Vicario Ferrer, hijo de Santos y María, Mancornador, 9.

Boletín Religioso

Domingo de Resurrección.—San Fide y San Victoriano.

En la S. I. Catedral dará principio la Misa Pontifical algo antes de la diez y en ella predicará el M. I. Sr. Magistral y concluida la Misa dará la Bendición Papal el Excmo. Sr. Obispo.

En San Francisco celebra su función mensual la Asociación de Hijas de María. La Misa de Comunión será a las siete y se aplicarán por una socia difunta. El ejercicio de la tarde tendrá lugar a las seis y tres cuartos, comenzando con la exposición de S. D. M. a la que seguirá la Estación, el Rosario, la Visita, el Sermón y la Reserva.

En San Lázaro se celebrará la fiesta de Primera Comunión de los niños y niñas de todas las parroquias de la capital. A las tres y media de la tarde procesión de los niños que recorrerá las calles de Burgos, Don Sancho, Mayor principal, San Bernardo, Empedrada y San Juan de Dios. A continuación se rezará el Rosario y habrá Sermón.

Lunes.—San Agapito y San Simón.

LOTERIA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

Table with columns: NÚMEROS, PERSETAS. Rows include 3.414 (Valencia 150.000), 34.616 (Palma 60.000), 8.722 (Id. 40.000), and a list of numbers with 3000 pesetas prizes.

ALONSO E HUDS.—Mayor pral. 71

NOTICIAS

En el pueblo de Robladillo de la Orden han sido puestos a la disposición del Juzgado cuatro individuos por desobedecer a la autoridad.

Nos dicen de Arconada que con motivo del triunfo obtenido en las

Marta no bajaba a interesarse. Si alguna vez de visita, pareciale que algo le faltaba.

—¿Por qué no has venido?—le preguntaba. Y la chica sentíase alegre de que se lamentase su ausencia.

Sin embargo, Eugenio no podía enamorarse de la muchacha. Viva en su imaginación aún la imagen de Isabel, la comparación entre ambas hacía imposible el enamoramiento. Sentía por la persona de Marta, descuidada, cierta repulsión.

Asignaron a Eugenio un sueldo de diez duros mensuales, con promesas de aumento más adelante.

—Tenemos que celebrar el suceso con una gira al Tibidado—dijeron los Roviras al saber la importante noticia.

Al siguiente día comenzaron a hacerse preparativos y provisiones para la excursión, y todos esperaron impacientes el domingo, ya que ese día era el único disponible, porque Rovira era maestro de obras y no podía dejar el trabajo, mientras que Eugenio por su parte no se atrevía a dejar el escritorio para ir a una diversión.

Las dos familias formaban un grupo de gente endomingada, rebosando alegría. Marta, removíase ágil y viva, el chico de Plá la miraba con ojos complacientes.

En el tranvía, en el bosque, buscó la compañía de Marta. Esta habíase presentado elegante, estrenando zapatos de color.

—Estás hoy muy elegante, Marta. —¿Sí?—contestó la chica, enrojándose de rubor y de placer.

—Así quisiera que estuvieses siempre. La excursión dejó tan dulces recuerdos y tantas esperanzas, que los Rovira buscaban ocasión de encarrilar aquel amor apenas anunciado.

Un día el maestro de obras presentóse en casa de Plá, diciendo que había comprado localidades para la función de la siguiente noche en Romea.

—Eso sí que no!—exclamó doña Remedios con tristeza.—Ir al teatro me parecería profanar la memoria de mi pobre marido.

—Entonces que venga Eugenio con nosotros.

—El luto no es mirado en Barcelona.

—¡Claro, como que la gente no se conoce! Solo Eugenio acompañó la familia de Rovira a Romea, y esto alegró a los padres de Marta, como si de esa manera quedase ya el compromiso pactado.

A la entrada del teatro todos los hombres miraron a Marta. Celos y vanidad hincharon el alma de Eugenio.

—Cómo te mira todo el mundo.

—Me encontrarán guapa ¿eh?

Durante el primer acto charlaron los dos con gran satisfacción de los padres y con gran molestia de los vecinos.

Llegado el entreacto dijo Eugenio:

—Voy a dar una vuelta por el foyer. La sala de descanso estaba llena de gente ensombrecida por el humo, y resonante del rumor de las conversaciones.

—Plá... Plá.

Eugenio volvióse a todas partes para ver quién lo llamaba.

—¡Ah! ¿Eres tú, Ramón? ¿Y desde cuando estás aquí? ¿Qué hay de nuevo en Marfulla?

—He llegado hoy a las siete.

Los dos amigos del pueblo, encontrados por azar, enredaban las conversaciones.

—¿Tenían tantas cosas que decirse!

—Enhorabuena. Ya sé que Fortia te proporcionó una buena colocación.

—¿Lo ha dicho él?

—Claro. Se lo ha dicho a todo el mundo.

—Y ¿qué es de Isabel? ¿Crearás que no sé de ella nada?

—Pues se casa con un muchacho muy rico.

—¿Quién es?—preguntó Eugenio, trémulo de coraje.

—Conocerás a Serra el propietario.

—Y ¿eres tú que ella lo quiere?

—¡Oh! Por lo pronto es novia y muestra que lo quiere. ¡Vete tú a saber!

—¿Cuándo se casa?

—El mes próximo según tengo atendido; harán una boda de rumbo. El viaje de novios será por toda Europa. Serra le ha regalado joyas magníficas.

VIDA TRIUNFANTE

NOVELA ORIGINAL de MIGUEL ROGER Y CROSA traducción de ANGEL GUERRA (De la Biblioteca «Patria»)

—Ya me gustaría tener a Marta por nueva—replicó doña Remedios ingenuamente, anhelosa siempre de que el viejo amor de su hijo se desvaneciera por completo.

Pero, si entre los padres mediaban estas confidencias, los chicos no habían cruzado una sola palabra de amor. En vano la muchacha se había esforzado en romper el silencio de su vecino, y en vano intentara vencer sus aires melancólicos. Ante esta derrota sentíase herida en su vanidad de mujer, y a veces resolvíase a renunciar sus propósitos, pero los padres la alentaban.

—Es un buen partido; un joven de porvenir.

—Su madre veía el noviazgo con buenos ojos.

Tanto y tanto lo insinuaron que al fin acabó Eugenio por comprenderlo. Y casi llegó

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECANICO DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

Carpintería de taller — Herrería artística —
Carpintería de armar — Rejas, balcones, balastrados —
Muebles. — Altares — Fundición artística e industrial.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

LINEA DEL NORTE

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE LLEGADA	HORAS DE SALIDA	Observaciones
942	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00:06	00:08	
4224	Expres	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00:05	00:28	
4221	Expres	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
928	Expres	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
428	Expres	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1:41	1:51	
406	Expres	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Gijón	1:41	2:02	
1950	Rápido	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Viernes y domingos
939	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid e Irún		6:50	
489	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	8:18	8:33	
1480	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	8:48	9:01	
1984	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Sahagún	Palencia	10:17		
440	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Barruelo	Palencia	10:32		
442	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños	13:00	13:14	
1909	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	León	Madrid	14:26	14:30	
911	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Palencia	14:35		
912	Rápido	1.º 2.º	Madrid	Santander	15:53	16:00	Martes, jueves, sábados
441	Rápido	1.º 2.º	Santander	Madrid	15:59	16:12	Lunes, miércoles, viernes
1956	Mensajerías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	16:11	16:40	
1921	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Venta de Baños		16:27	
988	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Barruelo		17:01	
488	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid	17:42	17:47	
1911	Mensajerías	id. id. id.	León	Madrid	18:18	18:18	
484	Mercancías	id. id. id.	Madrid	Palencia	20:22		
483	Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
405	Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21:58	22:29	
	Rápido	1.º	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Jueves y domingos

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE LLEGADA	HORAS DE SALIDA	Observaciones
4	Mixto discrecional	1.º 2.º	Villalón	Palencia	8:17	9:10	
1	regular	1.º 2.º	Palencia	Villalón		9:10	Combina en Villalón
8	discrecional	1.º 2.º	Palencia	Villalón		16:30	para Rioseco y Villada
2	regular	1.º 2.º	Villalón	Palencia	18:42		

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera segunda tercera de preferencia y tercera clase.
Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabinas en las respectivas clases.
Nuestro Representante en Valladolid es GUERRA, calle de Núñez de Arce número 21, principal

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios

á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

Capital social,	Suscrito,	5.000.000
	Desembolsado,	1.000.000
Reservas,	Estaduaría,	1.000.000
	Técnicas y de garantía,	1.305.104,85
Primas anuales del último ejercicio,		2.620.391,40
Ministros satisfechos,		15.020.205,08

Domicilio social:

Barcelona; Rambla de Cataluña, y Cortes, 624

Autorizada la duplicación por la Inspección de Seguros en 8 de Marzo de 1912

Representante en PALENCIA D. Lucio González E. de Medir

Corredor de Comercio Colegiado.—Carnicerías, 14, pral.

AMA DE CRÍA

Casada, de 31 años de edad, leche de ocho días, desea criar en su casa. Dirigirse a Brigida Borro en Villamediana

Cocinera

Se necesita una con buenas referencias y practica que sera bien retribuida. Informes Mayer pral. 99 y 101 piso pral.

AMA DE CRÍA

Casada, primeriza de 26 años de edad, desea criar en su casa en Villaramiel. Dara razón el conductor del correo á dicha Villa.

ENCENDEDORES

autonómicos de todas marcas.
Piedras cuadradas á 0'5 céntimos una, 0'50 céntimos docena y 3'50 ciento.
Piedras cilíndricas á 0'10 céntimos una, 0'75 céntimos docena y 5 pesetas ciento.
Mecha de algodón á 0'15 ctms. metro.
Mecha de seda á 0'35 ctms. metro.
Torchida de seda á 0'10 ctms. metro.
Torchiches para encendedores á 1'25 peseta uno.
Frascos cuentagotas á 0'50 y 0'75 céntimos uno.
Composturas económicas en encendedores por disponer de fúrnica de todas clases.
Esta casa está provista de la patente exigida por la ley para la venta de estos artículos.

LA NUEVA ELECTRA

VIUDA DE C. GARRACHON

Mayor pral., 69.—PALENCIA

AUTOMOVILES, BICICLETAS Y MAQUINAS DE COSER

Garage Central de Guillermo del Paso

244 al 254, Mayor principal, 244 al 254

PALENCIA

Venta y alquileres de Automóviles, Bicycletas, Motocicletas, Tandem, Accesorios y toda clase de piezas de recambio.
Gran taller de reparaciones, vulcanizado y esmaltado á fuego.
Esencias, grasas, aceite para toda clase de maquinarias.
Herramientas, maquinaria y correas para toda clase de industrias.
Cubiertas y neumáticos de todas marcas (grandes existencias)
Garaje capaz para 50 automóviles, y fosos.
Automóviles «LION PEUGEOT» de 1, 2 y 4 cilindros, por cadena y á cardán vencedores en cuantas carreras tomaron parte.
Representante exclusivo para Val adolid, Burgos, León, Asturias y Palencia de la tan acreditada, como acepta la marca «BRASIER», una de las de primera por su elegancia y economía.
Representante de la tan acreditada marca de Bicycletas y Motocicletas «PEUGEOT».
Automóviles, Bicycletas y máquinas de coser, de ocasión á precios increíbles.
Máquinas de coser, bordar, hacer medias, y otras industrias, marca «GRITZNER», «SEIDEL» y «NAUMANN», «WERTH SIM», á 2'50 semanales, enseñanza á bordar gratis; personal y talleres competentes para reparaciones, con intenso surtido de piezas y agujas para cuantos sistemas existen, á precios sin competencia.

Exportación á toda España

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

Ford

Deseamos nombrar agentes exclusivos de venta de los famosos automóviles FORD, en

PALENCIA

Los automóviles FORD son los de mayor venta en el mundo entero por ser los más

Resistentes y duraderos

porque están fabricados de acero al vanadio que es el material más fuerte e indestructible que existe para la fabricación de automóviles, y

Económicos en el uso

como consecuencia de su poco peso y gran resistencia. —Cuesta menos viajar en FORD que en tercera en ferrocarril. —Un coche con su caballo cuesta más de mantener que el FORD.

Económicos de compra

sin competencia posible de precio, por fabricar la FORD MOTOR COMPANY un único tipo de chasis en cantidad fabulosa, que le permite vender al público á precio menor que á los otros fabricantes que se esfuerzan por producir

Producción

1910 28.000 FORD

1911 55.000 "

1912 75.000 "

y fabricará

200.000 FORDS en 1913

Agencia General de los automóviles FORD

C. Gravador Esteve, 6—VALENCIA

Todos los automóviles FORD son de:

20 caballos de fuerza 4 cilindros y Motor

que produce el ensañado del motor y por

portancia

para los faros

Se entregan completamente equipados con:

Carrocería

Neumáticos

Capota

Cuenta kilómetros

Parabrisa

Bacina

Faro

Faroles laterales

Faro piloto

Herramientas

Torpedo, 2 asientos Ptas. 4.900

Torpedo, 4-5 asientos » 5.400

Landulet, 6 asientos » 7.000

Toda persona activa que desee

asegurarse un porvenir debe solicitar

la agencia antes que otro se adelante.

Se arrienda ó vende

Un tejat con dos hornos, pajar, almocenas y casa ó en caso contrario, se necesita un maestro tegero.

Para tratar con Gregorio Alvar, en Fréchilla

Cemds R. Alonso

MEDICO

Consulta de once á una

Mayor principal 46.—1.º

PASTILLAS GAMARRA

Los resultados son seguros

y su médico las aprobará y recomendará por los medicamentos que contienen.

Caja, 45 céntimos; en tubo, 75